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Närvarande: 
 

Beslutande 
ledamöter 

Karin Wanngård (S), ordförande 
Christofer Fjellner (M) 
Clara Lindblom (V) 
Anders Österberg (S) 
Maria-Elsa Salvo (S) 
Annika Friberg (M) 
Jonas Nilsson (M) 
Gabriel Kroon (SD) 
Jan Jönsson (L) 
Karin Ernlund (C) 
Alexander Ojanne (S) ersätter Arvid Vikman (S) 
Alexandra Mattsson (V) ersätter Torun Boucher (V) 
Martin Hansson (MP) ersätter Åsa Lindhagen (MP) 

  
Ej tjänstgörande 
ersättare 

Emilia Bjuggren (S) 
Jan Valeskog (S) 
Rashid Mohammed (V) 
Johan Paccamonti (M) 
Kristina Lutz (M) 
Linnéa Vinge (SD) 
Jonas Naddebo (C) 
Nike Örbrink (KD) 

  
Övriga närvarande Dennis Wedin (M), oppositionsborggarråd 

Cecilia Brinck (M), 1:a vice ordf. kommunfullmäktige 
Fredrik Jurdell, stadsdirektör 
Martin Nilsson, kanslichef (S) 
Tove Granath, borgarrådssekreterare (V) 
Daniel Nilsson Brodén, borgarrådssekreterare (V) 
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§ 1 
Val av justerare och tillkännagivande av tid för justering  
 
Förste vice ordförande Christofer Fjellner (M) och andre vice 
ordförande Clara Lindblom (V) justerar dagens protokoll 
tillsammans med ordföranden Karin Wanngård (S). Justering sker 
den 15 februari 2023. 
 
Omedelbar justering gäller där det framgår av underlaget. 
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§ 2 
Rapport över inkomna ärenden  
5 januari - 25 januari 2023 
  

Beslut  
Nya ärenden, protokoll m.m. under tiden 5 januari -  
25 januari 2023 godkänns. 
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§ 5 
Inriktningsbeslut gällande AB Svenska Bostäders 
nyproduktion av bostäder i Bromstensgluggen, inom del 
av fastigheten Bromsten 9:2, Bromsten  
KS 2022/1114 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande. 

Inriktningen för AB Svenska Bostäders nyproduktion av 
bostäder i Bromstensgluggen, inom del av fastigheten 
Bromsten 9:2, Bromsten med en investeringsutgift om 
462 mnkr, godkänns. 

 

Särskilda uttalanden 
Jan Jönsson (L) hänvisar till Liberalernas särskilda uttalande som 
redovisas i utlåtandet. 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Inriktningsbeslut 
gällande AB Svenska Bostäders nyproduktion av bostäder i 
Bromstensgluggen, inom del av fastigheten Bromsten 9:2, 
Bromsten. Borgarråden Wanngård och Lindblom redovisar ärendet i 
ett utlåtande. 

Beslutsordning 
Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut och det är 
borgarrådsberedningens förslag. Ordföranden finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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§ 6 
Inrättande av en ny förskolenämnd  
Uppdrag från budget 
KS 2022/1209 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande. 

1. En ny förskolenämnd inrättas från och med 1 mars 2023. 
2. Reglemente för förskolenämnden enligt bilaga 1 till 

utlåtandet godkänns. 
3. Ändring av reglemente för utbildningsnämnden enligt bilaga 

2 till utlåtandet godkänns. 
4. Förskolenämndens ledamöter och ersättare erhåller 

årsarvode och sammanträdesarvode i enlighet med vad som 
sägs i utlåtandet. 

5. Arkivansvar för de delar av utbildningsnämnden som rör 
förskola överförs till den nya förskolenämnden i enlighet 
med Arkivregler för Stockholms stad. 

6. Kommunstyrelsen ska verkställa beslutet och vidta åtgärder 
för genomförandet. 

7. Utbildningsnämnden ska verkställa beslutet och vidta 
åtgärder för genomförandet. 

8. Paragrafen justeras omedelbart. 
 

Reservationer 
Jan Jönsson (L) och Karin Ernlund (C) reserverar sig mot beslutet 
att inte återremittera ärendet till förmån för egna förslag till beslut 
som redovisas i utlåtandet. 
 
Samtliga ledamöter för Moderaterna reserverar sig mot beslutet till 
förmån för eget förslag till beslut som redovisas i utlåtandet. 

Ersättaryttrande 
Nike Örbrink (KD) hänvisar till Liberalernas förslag till beslut. 

Ärende 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Inrättande av en ny 
förskolenämnd. Borgarråden Wanngård och Mattsson redovisar 
ärendet i ett utlåtande. 

Förslag till beslut 
Ordföranden föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
borgarrådsberedningens förslag till beslut. 
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Borgarrådet Fjellner (M) föreslår att kommunstyrelsen beslutar 
enligt Moderaternas förslag till beslut. 
 
Borgarrådet Jan Jönsson (L) föreslår att kommunstyrelsen beslutar 
enligt Liberalernas förslag till beslut. 
 
Karin Ernlund (C) föreslår att kommunstyrelsen beslutar 
enligt Centerpartiets förslag till beslut. 

Beslutsordning 
Ordföranden frågar om ärendet ska avgöras idag eller återremitteras 
och finner att det ska avgöras idag. 
 
Ordföranden ställer Moderaternas förslag och 
borgarrådsberedningens förslag mot varandra och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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§ 7 
PM: Anmälan av mottagande av gåva i form av del av 
fastighet Kontrolluret 1 i eventuell kommande 
överenskommelse om exploatering, projekt Centrala 
Telefonplan  
Hemställan från exploateringsnämnden 
KS 2022/1160 
 

Beslut  
Anmälan om mottagande av gåva i form av del av fastighet 
Kontrolluret 1 för att tillsammans med del av Västberga 1:1 
möjliggöra nybildande av fastighet och upplåtelse med 
tomträtt för uppförande av bostäder i eventuell kommande 
överenskommelse om exploatering godkänns. 

 

Reservationer 
Gabriel Kroon (SD) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget 
förslag till beslut som redovisas i promemorian. 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Anmälan av mottagande 
av gåva i form av del av fastighet Kontrolluret 1 i eventuell 
kommande överenskommelse om exploatering, projekt Centrala 
Telefonplan. Borgarrådet Wanngård redovisar ärendet i en 
promemoria. 

Förslag till beslut 
Ordföranden föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
borgarrådsberedningens förslag till beslut. 
 
Gabriel Kroon (SD) föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
Sverigedemokraternas förslag till beslut. 

Beslutsordning 
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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§ 8 
PM: Val av styrelserepresentant i huvudprojektets 
styrelse 2013 års Stockholmsförhandling  
KS 2023/18 
 

Beslut  
Till styrelsen inom ramen för 2013 års 
Stockholmsförhandling utses Mikael Gustafsson till ordinarie 
ledamot. 

 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Val av 
styrelserepresentant i huvudprojektets styrelse 2013 års 
Stockholmsförhandling. Borgarrådet Wanngård redovisar ärendet i 
en promemoria. 

Beslutsordning 
Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut och det är 
borgarrådsberedningens förslag. Ordföranden finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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§ 9 
Överenskommelse om exploatering med försäljning för 
bostäder, kontor m.m. inom fastigheterna Odde 1, Kista 
2:4 och del av Akalla 4:1 i Kista med 
Fastighetsaktiebolaget Kista Alléväg m.fl., projekt Odde  
Hemställan från exploateringsnämnden 
Genomförandebeslut 
KS 2022/1424 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande. 

1. Exploateringsnämnden medges rätt att genomföra 
exploatering inom fastigheterna Odde 1, Kista 2:4 och del av 
Akalla 4:1, projekt Odde, till en investeringsutgift om 507,8 
mnkr, investeringsinkomst om 23,7 mnkr samt en 
försäljningsinkomst om 628,6 mnkr. 

2. Utgifterna för 2023 ska rymmas inom nämndens 
investeringsbudget. Utgifterna för kommande år behandlas i 
budget för 2024. 

3. Försäljning av mark inom fastigheterna Odde 1, Kista 2:4 
och del av Akalla 4:1 med en preliminär köpeskilling om 
cirka 628,6 mnkr godkänns och exploateringsnämnden 
medges rätt att träffa överenskommelse om exploatering i 
enlighet med bilaga till utlåtandet. 

 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Överenskommelse om 
exploatering med försäljning för bostäder, kontor m.m. inom 
fastigheterna Odde 1, Kista 2:4 och del av Akalla 4:1 i Kista med 
Fastighetsaktiebolaget Kista Alléväg m.fl., projekt Odde. 
Borgarrådet Wanngård redovisar ärendet i ett utlåtande. 

Beslutsordning 
Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut och det är 
borgarrådsberedningens förslag. Ordföranden finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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§ 10 
Tilläggsavtal med Fastighetspartner Bromma AB inom 
fastigheterna Ulvsunda 1:1 och Riksby 1:13 i Riksby -
Reviderat inriktningsbeslut för Brommaprogrammet 
(Riksby)  
Hemställan från exploateringsnämnden 
KS 2022/1420 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande. 

1. Reviderad inriktning för Brommaprogrammet (Riksby) 
godkänns. 

2. Exploateringsnämnden medges rätt att fortsätta planera 
förutsättningarna för exploatering i Riksby för projekt 
Brommaprogrammet (Riksby) till en investeringsutgift upp 
till 235 mnkr, som underlag för kommande 
genomförandebeslut. 

3. Utgifterna för år 2023 ska rymmas inom nämndens 
investeringsbudget. Utgifterna för kommande år behandlas i 
budget för 2024. 

 

Reservationer 
Gabriel Kroon (SD) reserverar sig mot beslutet att inte återremittera 
ärendet till förmån för eget förslag till beslut som redovisas i 
utlåtandet. 

Deltar inte i beslutet 
Gabriel Kroon (SD) deltar inte i beslutet i övrigt. 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Tilläggsavtal med 
Fastighetspartner Bromma AB inom fastigheterna Ulvsunda 1:1 och 
Riksby 1:13 i Riksby - Reviderat inriktningsbeslut för 
Brommaprogrammet (Riksby). Borgarrådet Wanngård redovisar 
ärendet i ett utlåtande. 

Förslag till beslut 
Ordföranden föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
borgarrådsberedningens förslag till beslut. 
 
Gabriel Kroon (SD) föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
Sverigedemokraternas förslag till beslut. 
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Beslutsordning 
Ordföranden frågar om ärendet ska avgöras idag eller återremitteras 
och finner att det ska avgöras idag. Därefter frågar ordföranden om 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag 
och finner att så är fallet. 
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§ 11 
Instruktion för kommunstyrelsens ekonomi- och 
trygghetsutskott och kommunstyrelsens personal- och 
jämställdhetsutskott samt upphävande av instruktioner 
för kommunstyrelsens ekonomiutskott, trygghetsutskott 
samt integrationsutskott  
KS 2023/87 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande. 

1. Instruktion för kommunstyrelsens ekonomi- och 
trygghetsutskott, bilaga 1 till utlåtandet, godkänns. 

2. Instruktion för kommunstyrelsens personal- och 
jämställdhetsutskott, bilaga 2 till utlåtandet, godkänns. 

3. Delegation som i budget och andra styrdokument getts till 
kommunstyrelsens ekonomiutskott överförs till 
kommunstyrelsens ekonomi- och trygghetsutskott. 

4. Instruktionerna för kommunstyrelsens ekonomiutskott 
(Kfs 2021:02), kommunstyrelsens integrationsutskott 
(Kfs 2021:03) och kommunstyrelsens trygghetsutskott 
(Kfs 2021:04) upphör att gälla. 

5. Paragrafen justeras omedelbart. 
 

Reservationer 
Samtliga ledamöter för Moderaterna reserverar sig mot beslutet till 
förmån för eget förslag till beslut som redovisas i utlåtandet. 
 
Jan Jönsson (L) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget 
förslag till beslut som redovisas i utlåtandet. 

Ersättaryttrande 
Nike Örbrink (KD) hänvisar till Moderaternas förslag till beslut. 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Instruktion för 
kommunstyrelsens ekonomi- och trygghetsutskott och 
kommunstyrelsens personal- och jämställdhetsutskott samt 
upphävande av instruktioner för kommunstyrelsens ekonomiutskott, 
trygghetsutskott samt integrationsutskott. Borgarrådet Wanngård 
redovisar ärendet i ett utlåtande. 

Förslag till beslut 
Ordföranden föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
borgarrådsberedningens förslag till beslut. 

Sida 13 (28)



Kommunstyrelsen 

 
 

Protokoll nr 2 
 

2023-02-08 

Borgarrådet Fjellner (M) föreslår att kommunstyrelsen beslutar 
enligt Moderaternas förslag till beslut. 
 
Borgarrådet Jönsson (L) föreslår att kommunstyrelsen beslutar 
enligt Liberalernas förslag till beslut. 

Beslutsordning 
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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§ 12 
PM: Revisionsrapport nr 6/2022 - Outsourcad IT- 
verksamhet  
Begäran om yttrande från stadsrevisionen, revisorsgrupp 1 
Svarstid den 28 februari 2023 
KS 2022/1221 
 

Beslut  
Som yttrande över stadsrevisionens rapport Revisionsrapport 
nr 6/2022 – Outsourcad IT-verksamhet hänvisas till vad som 
sägs i promemorian. 

 

Reservationer 
Karin Ernlund (C) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget 
förslag till beslut som redovisas i promemorian. 

Särskilda uttalanden 
Samtliga ledamöter för Moderaterna och Liberalerna hänvisar till 
Moderaternas och Liberalernas särskilda uttalande som redovisas i 
promemorian. 

Ersättaryttrande 
Nike Örbrink (KD) hänvisar till Moderaternas och 
Liberalernas särskilda uttalande. 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Revisionsrapport nr 
6/2022 - Outsourcad IT- verksamhet. Borgarrådet Wanngård 
redovisar ärendet i en promemoria. 

Förslag till beslut 
Ordföranden föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
borgarrådsberedningens förslag till beslut. 
 
Karin Ernlund (C) föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
Centerpartiets förslag till beslut. 

Beslutsordning 
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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§ 13 
Ändringar i Allmänna lokala ordningsföreskrifter för 
Stockholms kommun - Utvidgat alkoholförbud för 
parkområdena på västra Södermalm (Tantolunden och 
Drakenbergsparken)  
Förslag från Södermalms stadsdelsnämnd 
KS 2022/953 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande. 

1. Ändringar i Allmänna lokala ordningsföreskrifter för 
Stockholms kommun, i enlighet med Södermalms 
stadsdelsnämnds förslag och bilaga till utlåtandet, godkänns. 

2. Beslutet anmäls till Länsstyrelsen Stockholm. 
3. Föreskrifter kungörs genom att det på kommunens digitala 

anslagstavla tillkännages att protokoll för de beslutade 
föreskrifterna har justerats. 

4. Beslutet gäller från kungörandet. 
 

Reservationer 
Karin Ernlund (C) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget 
förslag till beslut som redovisas i utlåtandet. 

Ersättaryttrande 
Nike Örbrink (KD) hänvisar till Kristdemokraternas ersättaryttrande 
som redovisas i utlåtandet. 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Ändringar i Allmänna 
lokala ordningsföreskrifter för Stockholms kommun - Utvidgat 
alkoholförbud för parkområdena på västra Södermalm (Tantolunden 
och Drakenbergsparken). Borgarrådet Wanngård redovisar ärendet i 
ett utlåtande. 

Förslag till beslut 
Ordföranden föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
borgarrådsberedningens förslag till beslut. 
 
Karin Ernlund (C) föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
Centerpartiets förslag till beslut. 

Beslutsordning 
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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§ 14 
Ändring av presidierna i stadsdelsnämnderna och 
revidering av Stockholms stads regler om arvoden m.m. 
för kommunala förtroendeuppdrag                                     
Val av andre vice ordförande i stadsdelsnämnderna  
Uppdrag från budget 
KS 2022/1230 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande. 

1. Stadsdelsnämndernas presidium ska bestå av en ordförande, 
en 1:e vice ordförande och en 2:e vice ordförande. 

2. Revidering av reglemente med allmänna bestämmelser för 
Stockholms stads nämnder godkänns enligt bilaga 1 till detta 
utlåtande. 

3. Arvode för 1:e vice ordförande och 2:e vice ordförande i 
stadsdelsnämnderna bestäms enligt vad som sägs i detta 
utlåtande. 

4. Arvode för ordförande och vice ordförande i 
stadsdelsnämndernas sociala delegation bestäms enligt vad 
som sägs i detta utlåtande. 

5. Val förrättas för att bland ledamöterna i respektive 
stadsdelsnämnd utse 2:e vice ordförande enligt bilaga 2 till 
utlåtandet. 

6. Ändringarna gäller från och med den 1 mars 2023. 
7. Paragrafen justeras omedelbart. 

 

Reservationer 
Samtliga ledamöter för Moderaterna, Liberalerna och Centerpartiet 
reserverar sig mot beslutet till förmån för eget förslag till beslut som 
redovisas i utlåtandet. 
 
Gabriel Kroon (SD) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget 
förslag till beslut som redovisas i utlåtandet. 

Ersättaryttrande 
Nike Örbrink (KD) hänvisar till Moderaternas, Liberalernas och 
Centerpartiets förslag till beslut. 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Ändring av presidierna i 
stadsdelsnämnderna och revidering av Stockholms stads regler om 
arvoden m.m. för kommunala förtroendeuppdragVal av andre vice 
ordförande i stadsdelsnämnderna. Borgarrådet Wanngård redovisar 
ärendet i ett utlåtande. 
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Förslag till beslut 
Ordföranden föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
borgarrådsberedningens förslag till beslut. 
 
Borgarråden Fjellner (M) och Jönsson (L) samt Karin Ernlund 
(C) föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt Moderaternas, 
Liberalernas och Centerpartiets förslag till beslut. 
 
Gabriel Kroon (SD) föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
Sverigedemokraternas förslag till beslut. 

Beslutsordning 
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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§ 16 
Detaljplan för fastigheten Odde 1 m.fl. i stadsdelen Kista 
(2 000 bostäder, förskola, centrum, kontor),                     
Dp 2015-09817  
Hemställan från stadsbyggnadskontoret 
KS 2022/734 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande. 

Detaljplan för Odde 1 m.fl. i stadsdelen Kista (2 000 
bostäder, förskola, centrum, kontor), Dp 2015-09817, antas. 

 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Detaljplan för 
fastigheten Odde 1 m.fl. i stadsdelen Kista (2 000 bostäder, 
förskola, centrum, kontor), Dp 2015-09817. Borgarrådet Valeskog 
redovisar ärendet i ett utlåtande. 

Beslutsordning 
Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut och det är 
borgarrådsberedningens förslag. Ordföranden finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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§ 18 
Höjning av parkeringsavgifter i taxeområde 1, 2 och 3 
från och med den 1 april 2023  
Hemställan från trafiknämnden 
Uppdrag från budget 
KS 2022/1443 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande. 

Parkeringsavgifter fastställs enligt bilaga 1 till utlåtandet, i 
enlighet med trafiknämndens förslag, att gälla från och med 
den 1 april 2023. 

 

Reservationer 
Samtliga ledamöter för Moderaterna reserverar sig mot beslutet till 
förmån för eget förslag till beslut som redovisas i utlåtandet. 
 
Gabriel Kroon (SD) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget 
förslag till beslut som redovisas i utlåtandet. 

Särskilda uttalanden 
Jan Jönsson (L) hänvisar till Liberalernas särskilda uttalande som 
redovisas i utlåtandet. 

Ersättaryttrande 
Nike Örbrink (KD) hänvisar till Moderaternas förslag till beslut. 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Höjning av 
parkeringsavgifter i taxeområde 1, 2 och 3 från och med den 1 april 
2023. Borgarrådet Strömgren redovisar ärendet i ett utlåtande. 

Förslag till beslut 
Ordföranden föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
borgarrådsberedningens förslag till beslut. 
 
Borgarrådet Fjellner (M) föreslår att kommunstyrelsen beslutar 
enligt Moderaternas förslag till beslut. 
 
Gabriel Kroon (SD) föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
Sverigedemokraternas förslag till beslut. 
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Beslutsordning 
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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§ 20 
Ny mandatperiodsval: Ledamöter, ersättare, ordförande 
och vice ordförande till förskolenämnden  
KS 2023/88 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande. 

1. Val förrättas för att utse elva ledamöter, bland dem en 
ordförande och en vice ordförande, och elva ersättare i 
förskolenämnden. 

2. Inträdesordning för ersättare vid ordinarie ledamöters 
frånvaro bestäms enligt förslag i valärendet. 

3. Vakanser bordläggs. 
 
Kommunstyrelsen beslutar för egen del följande. 

Ärendet överlämnas till valberedningen. 
 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett valärende om Ny 
mandatperiodsval: Ledamöter, ersättare, ordförande och vice 
ordförande till förskolenämnden 

Beslutsordning 
Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut som 
godkänns. 
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§ 21 
Valärenden i kommunstyrelsen 2023  
Avsägelser och fyllnadsval 
KS 2023/5 
 

Beslut  
1. Dalila Alibasic (M) avsägelse från sitt uppdrag i 

Beredningsgrupp för kommunstyrelsens råd för Agenda 
2030, beviljas. 

2. Eva Hasselblad (L) väljs till ledamot i kommunstyrelsens 
råd för funktionshinderfrågor. 

3. Zeinab Hussein (S) och Kim Hoa Hof (V) väljs till 
suppleanter i Stiftelsen Barnens Dag. 

4. Vakanser bordläggs. 
 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett valärende om avsägelser och 
fyllnadsval i kommunstyrelsen. 

Beslutsordning 
Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut som 
godkänns. 
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§ 22 
Valärenden i kommunfullmäktige 2023  
Avsägelser 
KS 2023/4 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande. 

1. Avsägelser och entlediganden godkänns. 
2. Val förrättas för att utse ny person till uppdrag enligt 

valberedningens förslag. 
3. Om inte annat framgår inträder den senast valda ersättaren 

sist till tjänstgöring för sitt parti. 
4. Om en ersättare/suppleant utses till ordinarie ledamot, utses 

en ny ersättare/suppleant. 
5. För avsägelse i kommunfullmäktige hemställs om ny 

sammanräkning hos länsstyrelsen. 
6. Vakanser bordläggs. 

 
Kommunstyrelsen beslutar för egen del följande. 

Valärendet med kommunstyrelsens förslag överlämnas till 
valberedningen och kommunfullmäktige. 

 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om avsägelser i 
kommunfullmäktige. 

Beslutsordning 
Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut som 
godkänns. 
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§ 23 
PM: Remittering av motioner väckta till och med den 1 
februari 2023  
KS 2023/28 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen godkänner de föreslagna remitteringarna 
enligt nedan. 

 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar en promemoria av den 1 februari 2023 
om remitteringar. 
 
Motion av Sergej Salnikov (SD) om granskning av projektbidraget 
Dnr KS 2023/93 
Motionen remitteras till: Kulturnämnden fys 2023-04-11 
Stadsledningskontoret fys 2023-04-24 
Rotel I 
  
Motion av Karin Ernlund (C) om förlängning av Ågesta 
konstsnöspår 
Dnr KS 2022/1435 
Motionen remitteras till: Idrottsnämnden, 
fastighetsnämnden fys 2023-05-02 
Stadsledningskontoret fys 2023-05-15 
Tillägg: Stockholms skidförbund, Huddinge kommun 
Rotel I 
  
Motion av Karin Ernlund (C) om att införa ett digitaliseringsutskott 
Dnr KS 2022/1352 
Motionen remitteras till: Servicenämnden fys 2023-05-02 
Stadsledningskontoret fys 2023-05-15 
Tillägg: Utbildningsnämnden, Stockholms Stadshus AB, RISE, 
DIGG, Open Source Sweden, Internetstiftelsen, 
Swedish Network Users' Society 
Rotel I 
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Motion av Svante Linusson (C) om Det är 2023 för tusan – hög tid 
för klickbara länkar i beslutsunderlag! 
Dnr KS 2023/151 
Motionen remitteras till: Exploateringsnämnden, socialnämnden, 
Bromma stadsdelsnämnd, Hägersten-Älvsjö stadsdelsnämnd, 
Kungsholmens stadsdelsnämnd och Rinkeby-Kista stadsdelsnämnd 
fys 2023-05-02 
Stadsledningskontoret fys 2023-05-15 
Tillägg: Open Knowledge Sweden, Svenska Journalistförbundet 
Rotel I 
  
Motion av Gabriel Kroon (SD) om effektiva miljözoner för bilar 
och lastbilar 
Dnr KS 2023/94 
Motionen remitteras till: Trafiknämnden fys 2023-05-02 
Stadsledningskontoret fys 2023-05-16 
Rotel VIII 
 
Motion av Karin Ernlund och Jonas Naddebo (båda C) om en 
överdäckningsstrategi 
Dnr KS 2023/150 
Motionen remitteras till: Exploateringsnämnden, 
Stadsbyggnadsnämnden, Enskede-Årsta-Vantörs stadsdelsnämnd 
och Norrmalms stadsdelsnämnd fys 2023-05-02 
Stadsledningskontoret fys 2023-05-16 
Tillägg: Trafiknämnden, Stockholms Stadshus AB, 
Trafikverket 
Rotel I 
 
Tillägg till tidigare beslutad motion: 
Motion av Karin Ernlund (C) om att anlägga en piazza i kvarteret 
Yxan 4:e östra spets 
Dnr KS 2022/1436 
Tidigare beslutade instanser: Stadsbyggnadsnämnden, 
trafiknämnden, Södermalms stadsdelsnämnd fys 2023-04-04 
Stadsledningskontoret fys 2023-04-19 
Tillägg: Exploateringsnämnden 
Rotel I 
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§ 24 
Nya skrivelser  
 
Jan Jönsson (L) har inkommit med en skrivelse: 

 Behovet av professionella ställföreträdare 
 
Skrivelser överlämnas till ansvarig rotel för beredning. 
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